
 

  

 

 
  

 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 

 

Zweckverbände sind bedeutende öffentlich-rechtliche Zusammenschlüsse,  

mit dem Ziel, bestimmte Aufgaben gemeinsam und zuverlässig zu erfüllen.  

Die Stadt Weiden wird in mehreren Zweckverbänden vertreten. Ergebnisse 

und Inhalte der Arbeit in den Zweckverbänden bleiben dem Stadtrat jedoch 

zumeist verwehrt. 

  

Die Zweckverbände der Stadt sind: 

 

im Bereich der Gemeindeverfassung und allgemeinen Verwaltung 

der Zweckverband Sparkasse Oberpfalz Nord,  

 

im Bereich der öffentlichen Gesundheit  

der Zweckverband für Tierkörperbeseitigung Nordbayern,  

 

im Bereich der öffentlichen Reinlichkeit  

der Zweckverband Müllverwertung Schwandorf für die Benutzung seiner 

Abfallentsorgungsanlagen, der Zweckverband Müllverwertung Schwandorf 

sowie der Zweckverband Müllverwertung Schwandorf über die Erhebung von 

Verwaltungskosten,  

 

im Bereich der wirtschaftlichen Unternehmen  

der Zweckverband zur Wasserversorgung der Muglhofer Gruppe und  

 

im Rettungswesen  

der Zweckverband für Rettungsdienst und Feuerwehralarmierung.  

 
An 
Jens Meyer 
Oberbürgermeister 
Stadt Weiden 
92637 Weiden 
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Eine bedeutende Rolle in den Zweckverbänden haben die Verbandsräte, 

welche Teil der Verbandsversammlung sind. In regelmäßigen Abständen 

finden Sitzungen der einzelnen Zweckverbände statt, bei denen auch die 

Verbandsräte teilnehmen. Die Ergebnisse bleiben jedoch dem Stadtrat 

verwehrt, auch wenn diese z.T. von Bedeutung sind.  

 

Daher fordern die zeichnenden Fraktionen, dass die Verbandsräte nach 

Bedarf und in mündlicher Form über die wichtigsten Aspekte der 

jeweiligen Zweckverbände im öffentlichen Teil einer Stadtratssitzung 

berichten.  

 

Wir bitten, den Fraktionsvorsitzenden der beiden zeichnenden Fraktionen in 

der Sitzung zur weiteren Erläuterung das Wort zu erteilen. 

 

Vielen Dank und beste Grüße, 

 

 

Ihr 

Dr. Christian Deglmann   Christoph Skutella, MdL     

Fraktionssprecher       Fraktionssprecher              

Bürgerlisten-Fraktion       FDP/FW-Fraktion               

 

 

 


